

1957年10月1日创刊

珠海市退休人员基本养老金再提高

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：近日，珠海市人力资源和社会保障局获悉，珠海从2020年1月1日起同步调整增加企业和机关事业单位退休人员基本养老金，调整对象为2019年12月31日（含本日前）已按月领取基本养老金的退休人员，以及2020年1月至6月首次按月领取基本养老金的企业退休人员，惠及约15.9万人。

据了解，本次调整实行“定额调整、挂钩调整与适当倾斜调整相结合”的办法。定额调整为每人每月定额加发60元，体现公平原则；挂钩调整体现效率

原则，有利于激励参保人多缴费、长缴费：一是与本人养老金水平挂钩，每人每月按照本人调整前基本养老金月标准的2.2%加发。二是与本人缴费年限挂钩，缴费年限（含视同缴费年限，下同）每满1年养老金月标准增加1元。其中，缴费年限超过15年的退休人员，超过15年的缴费年限，每满1年养老金月标准再增加1元。与本人缴费年限挂钩的增加额少于15元的，按15元发放。

另外，高龄人员按年龄分六个档次倾斜调整，体现对高龄退休人员的重点关

怀，增加的养老金单列一次性发放，不纳入基本养老金年度调整基数；二是向企业军转干部倾斜调整，参加企业职工基本养老保险的退休军转干部，基本养老金在本次调整后如果未达到珠海市调整后企业退休人员月人均基本养老金水平的，按珠海市企业退休人员月人均基本养老金水平计发。

珠海市人力资源和社会保障局相关负责人称，珠海市将按照国家和省的部署，切实落实好这一惠民政策，调整增加的养老金将于近日陆续发放到位，并一次性补发1—7月调整增加金额。

珠中江新闻

2020年7月 23 星期四 < 庚子年六月初三 >

A13

珠海与稻城结缘5年，东西部扶贫协作和对口支援工作取得优异成绩

脱贫攻坚进行时 文/图 杨雪薇

高原上建起“氧气屋”让游客放心游稻城

建“氧气屋”让游客不惧高反

7月14日起，珠海经重庆飞往稻城的新航线正式起航，更多人的目光投注在这片迷人地方。

蓝天之下，茫茫草原，神圣的雪山矗立。但不少游客到此要经受高原反应的考验，个别游客还可能反应过度导致肺水肿，甚至危及性命。不少游客提到，如果在景区有布点设置“氧气供给站”就好了；也有投资者发出感慨：“这里什么都好，就是容易有高原反应。”

2015年，广东启动对甘孜州的帮扶，珠海和稻城结缘。经过调研，苏牧深知，要让游客前往稻城，必须要解决的问题就是让人“呼吸自由”。在珠海扶贫部门的积极争取下，今年4月，广东将2800万元援建资金投入到稻城亚丁景区应急救援服务系统项目的建设中，力争实现“供氧自由”。

在稻城仙乃日神山区，从入口到景区，每隔500米至1000米，即有一个正在施工建设的救援站。据介绍，救援系统分三级，以亚丁村为中心辐射整个景区。其中，一级为1个中心：即亚丁村急救中心，采用轻钢集成气模结构建筑，占地600平方

珠海帮扶经验成为典型案例

应急救援服务系统项目是珠海与稻城东西部扶贫协作和对口支援工作的一个缩影。长期以来，珠海市始终把做好对口帮扶作为重大政治任务，累计安排教育、医疗、住房、基础设施、乡村振兴、产业发展类项目12个，到位援建资金10448万元，目前竣工投产项目9个，在建项目3个，为助推稻城经济社会发展倾注了巨大力量。

珠海市坚持以民生援建为龙头，合理统筹和整合项目资金，积极发挥资金规模效应，建设了一批群众急

需、急盼的民生工程。其中，珠海投入援建资金2960万元在教育方面，实施项目4个，目前3个已竣工投产，覆盖了全县的教学点；投入396万元建设桑堆卫生院，实现珠海市高新区人民医院与桑堆镇卫生院结对共建，投入600余万元分别为稻城县人民医院购置医疗设备，开展医疗管理人员专项培训，助推县妇幼保健计划生育服务中心创建二乙医院，切实推动了稻城县医疗卫生事业发展；投入92万元，帮助23户贫困残疾人家庭改善居住条件；投入500万元建成城区供水工程……

此外，珠海因地制宜帮助稻城培育特色优势产业，发展光伏扶贫电站、“粤穗缘”综合文化产业园，“订单式”农业等项目，变“输血”为“造血”，助推脱贫攻坚，促进贫困群众增收。同时自主争取广东和珠海计划外资金2000万元用于稻城民生建设、智力帮扶、产业扶贫和就业扶贫。

通过广东省及珠海市的倾情帮扶，稻城县连续两年在四川省东西部扶贫协作考核中获得“好”的等次，相关经验案例分别入选《2019年度全国消费扶贫典型案例》和《2019年全国光伏扶贫典型案例》。稻城县于2018年圆满完成了贫困县“摘帽”。



珠海金湾机场机坪

珠海空管站全面启动金湾机场机坪管制移交工作

羊城晚报讯 记者钱瑜，通讯员高娟娟、翟翘楚摄影报道：7月21日下午，珠海空管站召开机坪管制移交工作会，标志着珠海空管站全面启动珠海金湾机场机坪管制移交工作。据介绍，目前机坪移交各项工作正有序推进，按计划将于9月1日进入试运行阶段。

珠海空管站相关负责人称，珠海机场机坪管制移交是对珠海机场机坪范围内航空器管制运行模式的重大改变，“简单而言，以前地面的飞机都由珠海空管站一个单位指挥；移交以后，空管站将和珠海机场机坪管制部一起指挥，空管主要负责航空器起飞、着陆、脱离跑道和放行许可；机场机坪管制则负责航空器推出、开车、滑行、拖拽等工作。”

据悉，按照民航局的整体规划要求，双跑道或多跑道机场，制定了风险缓解管控措施。

江门市技师学院今年1475名学生毕业，就业率达98%

95%以上毕业生被本地企业“抢购”

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员江讯、谭耀广报道：记者22日从江门市技师学院获悉，作为江门市技工教育“旗帜”，江门市技师学院2020届毕业生1475人，已实现就业1445名，就业率达98%，其中，在江门地区重点企业就业1373人，占毕业生总数的95.02%，一大批优秀毕业生输送至大长江集团、德尔汉宇、李锦记、得实计算机等江门本土大企业。此外，今年江门市技师学院计划招生3200人。

据介绍，江门市技师学院自1963年创立至今，已发展成为国家高技能人才培训基地、全国技工院校一体化教改试点院校、全国技工院校一体化师资培训基地、国家中等职业教育改革发展示范学校。此外，

记者了解到，江门市技师学

院建校以来累计为江门本地企

业输送技能人才11.86万人次。

近5年的毕业生中，超过一半学

生输送至江门市大长江集团、

德尔汉宇、李锦记、得实计算机等

江门本土大企业。

此外，今年江门市技师学院计

划招生3200人。

值得一提的是，在今年新冠

肺炎疫情防控的复工复产阶段，

江门市技师学院先后组织500

多名学生支援制造业企业复

工，其中，为海信电子有限公司就

输送了300多名机电、电气

等专业学生。

羊城晚报讯 记者彭纪宁，通讯员谭耀广、郑宛雯报道：21日，记者从恩平警方了解到，近日，该局沙湖派出所通过缜密侦查，在网警大队的大力支持下，抓获一名冒充某局长妻子实施诈骗的犯罪嫌疑人。

2019年12月20日，江门恩平市沙湖镇一女子到沙湖派出所报案，称自己被“局长妻子”骗了7万元。原来，事主梁某于当年11月17日至12月20日期间经亲戚介绍认识了一名叫“岑某琴”的女子，并通过微信保持联系，其间岑某琴冒充“恩平市某局长的妻子”，以帮忙办理香港定居证件等事项为由，多次骗取事主人民币共70000元，之后失去联系。接报后，该所深入调查取证，于今年6月18日确定犯罪嫌疑人岑某琴身份（女，恩平市人），并立案侦查。

7月17日上午，沙湖派出所在网警大队的支持下，通过运用智慧新警务技术，确定了犯罪嫌疑人岑某琴所在的位置，于当天上午11时许，在恩平某小区一住宅内将其抓获。

经审讯，犯罪嫌疑人岑某琴对其冒充“恩平市某局长的妻子”以办理香港定居证件等事项为由，诈骗事主人民币共70000元的犯罪事实供认不讳。目前，犯罪嫌疑人岑某琴已被公安机关依法刑事拘留，案件还在进一步办理中。

江门开平以河长制为引领，对住家船“河湖顽疾”进行专项整治

813名住家船民离船登岸“脚踏实地”过舒心日子

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 谭耀广



多部门齐协作 老船民告别“水上漂”

记者了解到，住家船整治涉及部门多，船民生活居住保障任务繁重，仅仅依靠水利部门主导是难以根治的。李祖华介绍，去年开平市下定决心，结合水利部和省部署开展的“清四乱”“五清”专项行动，以河长制为引领，组织对住家船“河湖顽疾”进行专项整治。

上船逐户摸排情况、制定“一户

多关怀 给补贴 脚踏实地生活舒心

老船民搬进新家只意味着住家船整治的前半篇文章结束，事关老船民生活的后半篇文章仍在继续。“这几天天气很热，我们可以吃些什么食物呢？”“三伏天，老年人应该怎么做保健？”7月15日下午，开平市惠群社工中心的社工们走进了祥苑新村127号之四，为居住在这里的住家船民举办了一场健康讲座，院子里不时传出阵阵笑声。

开平市长沙街道相关负责人说：“为了帮助住家船民融入新生活，我们发动辖区内外社工团体和志愿者开展一系列关爱行动，例如社区融入、节日慰问、心理咨询、法律援助、政策咨询等。”

住家船整治之后，开平市区的潭江面貌得到显著改善。从岸边眺望，潭江面上一览无遗。而老船民们上了岸后，也过上了舒心日子。

生于船 长于船 住家船屡清不绝

开平市地处潭江流域、水网密布。在上世纪80年代前，这里还是粤西往广州的水运枢纽，不少货船在此装卸货物、往来转运，由此衍生了水上搬运工的职业。以水为生，这些水上搬运工也渐渐习惯于船上居住，繁衍生息。徐荣新说，他就是在船上出生、船上长大，当了大半辈子搬运工和拉船工。记者也了解到，大部分老船民的经历也跟徐荣新类似。而这些老船民居住的船往往泊于一处，形成了潭江独特的住家船“风景”。

李祖华说，随着社会经济发展，一部分住家船民上岸居住，但仍有不少留在船上生活。由于船体老旧，救生消防设备缺失，生活污水直排河涌，住家船既给船民和水上交通带来安全隐患，又影响水环境质量和市容市貌。

由于住家船关系群众切身利益，涉及多个职能部门，虽然当地政府多次组织清理整治，但清而未绝、屡禁不止，逐渐成为城市“顽疾”。“2017年台风‘天鸽’、2018年台风‘山竹’来袭前夕，为保障船民生命安全，我们曾劝导他们上岸避风，但还是有一部分船民不肯离开，工作难以开展。”